

【比赛日】亚冠胜利意义重大，联赛争冠依旧是申花主线

# “路”漫漫修远，上下而求索

主场2比0击败川崎前锋，意义重大。即便更主要是拜对手重大失误所赐，但申花收获的却远大于一场胜利。无论对联赛还是对亚冠精英赛，莫不如是。

更重要的是安德烈·路易斯取得了进球，依旧采用“跳步”假动作罚进了一粒点球，击碎了之前的点球不进的心结。

本版撰稿  
本报记者 林龙

当阿马杜、马莱莱以及费南多都被替换下场之后，路易斯和特谢拉还被留在场上。斯卢茨基的用意就很清晰。虽然1比0领先且多一人，但对对方的进攻越来越有威胁，尽管为了联赛而做轮换是最高优先级，但也同样必须伺机扩大比分才能不让到手的3分溜走。这就是路易斯和特谢拉留在场上的价值，尤其路易斯，最后也正是他创造点球并亲自打进而锁定了胜局。

赛后，特谢拉被评为全场最佳。但，路易斯原本可以分享这一殊荣的，不仅仅是一粒重要的进球。作为球队的进攻桥头堡，路易斯再一次证明了自己的价值。虽然他也浪费过一些机会，但瑕不掩瑜。关键时刻，路易斯值得信赖。

在目前的中超射手榜上，路易斯以16个进球而排在第五位，距离第一名武磊的31球遥不可及。但这无碍于路易斯在申花的巨大价值。尽管赛季首秀梅开二度后曾豪言要夺取本赛季金靴，但路易斯同时解释，以最大努力帮助球队也是他的目标。尽管作为中锋的路易斯需要更多的进球来证明自己，但在申花的战术体系中，他却远不止一个中锋这么简单，而是被赋予了更多的职责。

在申花的双中锋战术中，路易斯



陶煜洋 摄

汪海健 24'  
路易斯 90+3'



2:0



和与马莱莱互为支点，但纵观整个赛季，路易斯的这一角色完成得更出色。马莱莱的速度更快，冲击力更强，但失误也比较多，而路易斯抢第一点的能力更强，而且很少失误，拿球后给出去的那一下也往往更具威胁。尤其在禁区里，路易斯如果无法直接攻门的话都会控球后恰到好处地给到队友，造成二点进攻机会。像本场比赛，他在第14分钟就在极为困难的情况下给费南多做了“架炮”，后者射门稍稍高出横梁。创造点球之前，路易斯还在禁区里漂亮地胸部停球后给特谢拉做了舒服的一传，但后者的射门太正被门将扑住。类似的妙传，路易斯上一场对河南的比赛就给特谢拉做过，帮助后者迅速扳平比分。赛季初期客场2比1绝杀长春

的比赛，同样是路易斯抢到第一点后给了特谢拉立功的机会。

路易斯的进攻支点作用可以在禁区里，也可以在禁区外，他都值得信赖。而当射门机会来临时，路易斯虽不完美，但把握住的概率同样是能让人信赖的。正如同海港的德比三番战的最后1分钟，路易斯在长途奔袭后面对对方后卫和门将围堵而依然将球冷静射入死角。同浙江的客场4比3，路易斯攻入的单刀球同样冷静且聪明。

本场比赛最后时刻，又是路易斯在反击中牢牢控制住球而创造点球机会，并顶住压力将球打进。有这样一个值得信赖的中锋，申花是可以对接下来的联赛争冠以及亚冠精英赛寄予更多的期待。

## 亚冠精英联赛出线形势分析

### 最小代价，目的已达成

越重要的比赛，越容易出现重大的意外。亚冠第三轮前，申花和川崎前锋皆为1胜1负。不过，相比申花于三线作战的纠结，在J联赛举步维艰的川崎前锋对本场胜利的渴望更甚，尤其是功勋主帅鬼木达即将离任，球队更希望能为他而战。但一张突如其来的红牌，让胜利天平从一开始就倾向了申花。

#### 一张红牌改变了比赛

赛后双方主帅都认为，川崎的巴西外援马尔西尼奥在第3分钟吃到的红牌主导了本场比赛。“这场比赛的故事就是那张红牌。”被评为全场最佳的特谢拉言简意赅地复盘了这场比赛的全部。

特谢拉之所以被评为全场最佳，正是因为对手过早少了一个中场大将。申花在主场占据绝对优势，技术出众的特谢拉更加如鱼得水，他在前场几乎无处不在，调动申花进行各种的战术演练，同时也贡献了全场最多的射门。虽然没有进球，但他的表现让鬼木达赞不绝口。赛后谈及对申花印象最深的球员时，鬼木达特意指出：“10号的技术最好。”鬼木达还强调了申花快速反击能力很强，“我们赛前要求把球控制在自己的脚下，但红牌改变了一切。”

赛后很多日本记者还在纠结于鬼木达之后的战术变化以及各种努力尝试，看得出，他们对失利很不服气。斯卢茨基对比赛同样不满，但有些“凡尔赛”。“因为过早拥有了人数上的优势，所以我们的责任心和注意力都有所下降。”如果不是浪费了太多的射门机会，申花应该早就把优势转化为胜势。

斯卢茨基对本场胜利的渴望或许不及对手，毕竟联赛争冠已经到了最紧要关头，追求“平衡”是他的当务之急。“但一张红牌改变了比赛的正常轨迹。所以，我们无法确定是否已经找到这种平衡，只有在下一场联赛结束后才能得知。”

为了“平衡”，斯卢茨基做了轮

换。吴曦和蒋圣龙没有首发出场，马莱莱、费南多和阿马杜都在第60分钟就被换下，为球队打开胜利之门的汪海健也在第70分钟左右被吴曦换下，申花队长也因此恢复了20分钟的比赛节奏。这一切都是在为周末同深圳新鹏城的联赛做准备。即便是红牌主导了比赛，但申花兵不血刃地实现了轮换的目标。至于“平衡”，斯卢茨基也许只是在谦虚。

#### 还要利用好主场优势

亚冠精英赛战罢三轮。申花2胜1负，积6分排在第四位，以小组前八晋级下一轮的希望不小。正如联赛能在最后时刻重获争冠主动权一样，亚冠的顺风水也是赛季前尤其是上一轮输给柔佛新山之后很多人没有想到的。

“每场亚冠都是一个独立的故事。”斯卢茨基对出线前景保持了冷静。“第一场，我们进入节奏太慢，但后发制人而赢得胜利。第二场，我们很多球员因为国际比赛而体能不足，或者伤病，导致我们0比3输球。现在这一场，对手又这么快遭遇红牌……每一个对手都是单独的存在，所以，我们不能过早乐观。当然，晋级下一轮也是我们既定的目标。”

固然红牌影响很大，但申花在亚冠的前景确实更乐观了。经过三场比赛的锻炼，申花对亚冠节奏的熟悉渐入佳境，对韩国和日本两支球队的胜利也让球员更加自信。再者，随着联赛的即将结束，申花的阵容会越来越齐整，也会越来越专注于亚冠。

从对手角度而言，蔚山HD和中央海岸水手目前都是三战皆负积0分，申花接下来对他们的比赛会比较有自信心，尤其主场对蔚山。三连胜的光州或是最强劲对手，神户胜利船积7分排在第二，也很强，但申花对他们有主场优势，而且是最后一轮，申花可以全力以赴。横滨水手目前积4分，而申花会在倒数第二轮客场对阵他们，这场比赛难度很大，也许将是申花晋级下一轮道路上的最大拦路虎。



## 丧失出线主动权，浙江队下轮迎来“生死战”

特约记者 徐毅

阿莫里姆在第70分钟的进球，帮助泰港队在主场1比0战胜浙江队，浙江队由此无缘在亚洲赛场的第一个客场胜利。三战之后，浙江队目前积3分排在亚冠二级联赛F组第三位，要想争取小组出线权，下一轮主场和泰港队的比赛将成为“生死之战”。

浙江队和泰港队的比赛是“背靠背”，这是浙江队的“泰港战役”系列的第一场。上一轮小组赛浙江队刚刚拿下印尼的万隆，这是他们在亚冠二级联赛中的首胜。对于昨晚的对手泰国泰港队，浙江

队并不陌生。上赛季两队在亚冠联赛附加赛中相遇，凭借着队长弗兰克在第51分钟的进球，浙江队在湖州奥体中心主场1比0淘汰泰港队，让浙江足球时隔12年后重返亚冠联赛小组赛。

在本轮小组赛前，新加坡狮城水手主场和泰港队的比赛因为天气原因延期，两队都只踢了一场比赛，但两队在首轮小组赛都赢下了比赛，因此他们和踢了两轮比赛的浙江队一样同积3分。浙江队所在的F组竞争非常激烈，浙江队如果能在客场拿分甚至赢球，就会在小组出线中占据优势。对于这场比赛，浙江队上下非常重视，主教练乔迪赛前表示：“这场比赛会非常

特别，因为对手实力很强，他们更换了主教练和打法。对比去年附加赛，他们进步了很多，我们需要专注，百分之百地付出。”

泰港队目前在泰超联赛中排名第二，排名第一的是浙江队上赛季的亚冠对手武里南联。浙江队上赛季在客场大败给武里南联，那是浙江队重回亚冠联赛后的第一场比赛，在经验方面明显欠缺，打法上被武里南联彻底制约。浙江队在之前亚洲赛场的七个客场，没有取得一场胜利，因此这场比赛浙江队也是期待有所突破。

浙江队在上一轮中超联赛中客场2比0战胜武汉三镇，球队带着久违的

中超胜利踏上了亚洲赛场。莱昂纳多、姚均晟和董宇被禁赛，这削弱了浙江队的实力，特别是莱昂纳多的缺席，影响了浙江队的进攻。在本场比赛前，埃弗拉参加了赛前新闻发布会，他这样阐述自己对压力的看法：“这不是压力，足球比赛中大家都想获胜，希望我们能带着好成绩回家。我们会为球迷战斗，取得好成绩。”埃弗拉在第14分钟的时候反越位后完成进球，但这个精彩的进球却被误判为越位。逃过一劫的泰港队越打越有信心，最终泰港队在第70分钟打进全场唯一进球，积6分领跑F组，把小组出线的主动权牢牢掌握在自己手中。

亚冠精英联赛积分榜			
排名	球队	积分	净胜球
1	光州FC	9	7
2	神户胜利船	7	3
3	武里南联	7	2
4	上海申花	6	2
5	柔佛新山	4	1
6	山东泰山	4	1
7	横滨水手	4	0
8	上海海港	4	-2
↑↑↑↑↑ 晋级区 ↑↑↑↑↑			
9	浦项铁人	3	-1
10	川崎前锋	3	-2
11	中央海岸水手	0	-4
12	蔚山HD	0	-7

(截至10月24日)